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Protokół Nr XXII/08 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 2 grudnia 2008 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                   

w Chybiu. 

 

W sesji udział wzięli: 

1. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny                            mgr Roman Szymonek 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa Formacja, 

sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności                 

w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

 /Radny Rafał Zieliński nieobecny usprawiedliwiony, Radny Janusz Żydek przybędzie na 

sesję z opóźnieniem/. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do 

niniejszego protokołu. 

 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas pytał czy są proponowane zmiany porządku 

obrad, który został przesłany w materiałach.  

Propozycji zmian porządku obrad nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja Wojewody Śląskiego na temat złożonych oświadczeń majątkowych za 

2007 r. 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji            

w Gminie Chybie”. 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „Modernizacja stadionu sportowego”. 

12. Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 

2009 r. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę X/73/2007 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 września 2007 roku w sprawie wskazania jednostek budżetowych, 

które utworzą rachunek dochodów własnych, ustalenia źródeł dochodów własnych 

jednostek budżetowych i określenia ich przeznaczenia. 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu dla 

członków Ochotniczej Staży Pożarnej. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów     

i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na    

2009 r. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Rada głosując 13 głosów „za” porządek przyjęła.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy głosując 13 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4.Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

 Radny Roman Sowiński poinformował, że z artykułu opublikowanego w gazecie lokalnej 

Nowa Formacja powziął informację, iż cena wywozy nieczystości stałych wzrosła o 100%. 

Radny prosił o zwrócenie się do Pana Janoty, właściciela firmy, która zajmuje się zbiórką 

odpadów z terenu Gminy Chybie o przedstawienie uzasadnienia dla takich działań. Warto się 

również zastanowić nad możliwością wprowadzenie dodatkowego odbiorcy odpadów. 

Taki wzrost kosztów może się przyczynić do tego, że znowu pojawią się dzikie wysypiska.  

 Radny Piotr Karula pytał, kiedy zostaną wykonane zabiegi pielęgnacyjne drzew. 

Interpelacje przyjęto do protokołu. 

 

5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr3. 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 4. 

Przewodniczący RG pytał, kto jest za przyjęciem sprawozdania. 

Rada Gminy Chybie głosując 13 głosów „za” przyjęła sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenie Komisji. W październiku Komisja dokonała 

przeglądu wykonanych remontów dróg gminnych. W listopadzie opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr5. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym opiniowano materiały na 

sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenie Komisji. Na posiedzeniu w dniu 12 listopada 

obecny był ornitolog Pan dr. Jacek Betleja, rozważano możliwość utworzenia ścieżki 

ekologicznej wokół Zbiornika Goczałkowickiego. Na posiedzeniu w dniu 26 listopada obecny 
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był przedstawiciel Gminy Chybie w Radzie Nadzorczej WZC, opiniowano również materiały 

na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 

Komisja Przestrzegania Prawa – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Opiniowano 

materiały na sesję. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr8. 

O godz. 17
15

na Sesje przybył Radny Janusz Żydek. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie Komisji. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

 Głos zabrał Pan Mieczysław Puzoń – Prezes Stowarzyszenia EKO ŻYCIE, który 

podziękował Radzie Gminy i Wójtowi za uhonorowanie Laurem Srebrnej Cieszynianki. 

Podziękowania skierował również do dyrektorów placówek oświatowych i wszystkich, 

którzy wspomagają działalność Stowarzyszenia. 

 Następnie głos zabrał Pan Leszek Janusz – pracownik PKP. Oświadczył, że od początku 

jest źle prowadzona sprawa remontu kładki nad torami kolejowymi. Powinno się zwołać 

komisję, są mapy, na których są naniesione nieruchomości. Moim zdaniem powiedział 

Pan Janusz do remontu jest nawierzchnia kładki, co jest wynikiem złej konserwacji. 

Wypowiedź Radnych, że PKP nic nie daje nie jest zgodna z prawdą. Kolej daje 10 

żarówek, które oświetlają kładkę. Następnie Pan Janusz pouczył, że najpierw należy 

ogłosić przetarg na roboty remontowe, wyłonić firmę, która się w tych sprawach 

specjalizuje i wie jak to zrobić. Z nastawni przy kładce widać, że kładka jest użytkowana i 

jest większa ilość użytkowników niż 50 - ciu.    

 Pan Leszek Janusz poruszył również sprawę ruchu przy pawilonie handlowym 

Intermarch. Należy się zastanowić nad zmianą organizacji ruchu w tym rejonie, tak aby 

wjazd był z ul. Cieszyńskiej a na ulicy Bielskiej wyjazdy. 

 Pan Mieczysław Puzoń poinformował, że w przyszłym roku może być zagrożona zbiórka 

odpadów segregowanych. Z rozmowy przeprowadzonej z Panem Zdzisławem Janota, 

który zajmuje się zbiórka tych odpadów wynika, że jeżeli nie zostanie podniesiona stawka 

za tą usługę i bardziej staranna segregacja odpadów to wycofa się tego programu. 

 Pan Puzoń wyraził również opinię, że bardzo niebezpieczne jest przejście dla pieszych 

zlokalizowane na ul. Wyzwolenia, przy budynku Urzędu Gminy. Przesuniecie przejścia w 

stronę parkingu rozwiązałoby ten problem. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas poinformował, że Komisja Prawa zajmowała się 

tym problemem i sprawa została przekazana do Starostwa Powiatowego, ponieważ to jest 

droga powiatowa. Nie mamy prawa ingerować w ruch na drodze powiatowej 

 Pan Leszek Janusz pytał, na co została przeznaczona kwota 21 000 zł w związku z 

remontem kładki. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura poinformował, że za te środki został wykonany projekt remontu 

całego obiektu. 

 Z-ca Wójta odniósł się następnie do poruszonej sprawy zmiany organizacji ruchu przy 

Intermarche. Wyjaśnił, że to jest sprawa właściciela terenu, aby zadbać o bezpieczeństwo 

ruchu drogowego w tym rejonie oraz zarządcy drogi. Wniosek ten przekażemy do PZDP 

w Cieszynie. 

 W sprawie przejścia przy budynku UG, Z- ca Wójta poinformował, że sprawa ta była ze 

Starostwem omawiana i odpowiedź była taka, że przejście jest zgodne z przepisami – 

będą jednak te rozmowy kontynuowane. 

 Z-ca Wójta poinformował następnie, że w budżecie na rok 2009 są zaplanowane 

zwiększone środki na zbiórkę odpadów segregowanych, będzie również informacja 

skierowana do mieszkańców o bardziej staranne segregowanie śmieci. Być może worki    
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z nieprawidłowo posegregowanymi odpadami będą pozostawiane z informacją, że zostaną 

odebrane po prawidłowym przesegregowaniu zawartości. 

 Mieszkanka Gminy Pani Maria Pisarek zwróciła uwagę na brak przejścia dla pieszych     

w rejonie skrzyżowania ul. Bielskiej i Piechy oraz wyjazdu z nowego pawilonu 

handlowego Delikatesy. Problemem są również niedrożne przepust znajdujące się pod 

chodnikiem przy ul. Bielskiej, które stwarzają zgorzenie dla rowerzystów i dla kierowców 

w związku z powstającymi zastoiskami wody. Pani Pisarek zwróciła również uwagę, że 

chodniki są nie przystosowane do poruszania się wózkami z dziećmi.  

 Następnie Pani M. Pisarek prosiła, aby zwrócić się do Pana Janoty o dokładne 

wyjaśnienie, jakie plastiki można wkładać do worków. Mieszkańcy nie są świadomi, że 

nie wszystkie plastiki podlegają segregacji. Poinformowała również, że rozwiązaniem 

problemu było by opodatkowanie mieszkańców. 

Z-ca Wójta przypomniał, że Urząd Gminy poprzez Gazetę Nowa Formacja oraz przez 

Stowarzyszenie EKO ŹYCIE wiele razy zwracał się do mieszkańców z informacjami na 

ten temat. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że tym problem powinna się zająć Komisja 

Środowiska.  

Przewodniczący Komisji Środowiska wyraził gotowość podjęcia przez Komisję tego 

tematu. 

 

9. Informacja na temat złożenia oświadczeń majątkowych za 2007 r. - załącznik nr 9. 

Uwag nie zgłoszono.  

Informacja została przez Radę przyjęta.  

 

10. Informacja dotycząca realizacji zadania „Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji    

w Gminie Chybie” - załącznik nr10. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono.  

Wobec nie wniesienia sprzeciwu informacja została przez Radę przyjęta. 

 

11. Informacja dotycząca realizacji zadania „modernizacja stadionu sportowego” 

załącznik nr 11. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono.  

Wobec nie wniesienia sprzeciwu informacja została przez Radę przyjęta. 

 

12. Informacja w sprawie jednorazowych opłat planistycznych – załącznik nr 12. 

Do przedłożonej informacji uwag nie zgłoszono.  

Wobec nie wniesienia sprzeciwu informacja została przez Radę przyjęta. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie aktualności studium oraz miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że ustawa o planowaniu przestrzennym 

zobowiązuje Wójta do przedłożenia Radzie raz na kadencję analizy na temat aktualności 

zmian w zagospodarowaniu przestrzennym. Niniejsza uchwała stanowi wypełnienie tego 

obowiązku. 

Do czasu posiedzenia Komisji Architektoniczno – Urbanistycznej, która dokonała analizy 

aktualności dokumentów planistycznych Gminy, złożone zostało 174 wnioski o zmianę 

przeznaczenia gruntów, są również potrzeby własne Gminy w tym zakresie. 

Wnioski Komisji, jakie zostały zawarte w uchwale nie rodzą skutków prawnych. Jest to 

jedynie sygnał, że studium i plan nie odpowiadają obecnym zapotrzebowaniom. Na podstawie 

podjętej uchwały w przyszłym roku zostaną podjęte działania zmierzające do uchwalenia 
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nowego studium i planu. W projekcie budżetu zostały zaplanowane środki na ten cel. 

Procedura zmiany może potrwać około 36 miesięcy. 

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że z przedstawionych wyjaśnień wynikają dwie ważne 

informacje. Pierwsza, że plan jest nadal ważny i druga, że planowana zmiana może trwać 

około 36 miesięcy. 

Komisje opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXII/181/08 w sprawie 

aktualności studium oraz miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego – 

załącznik nr 13. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli na 

2009 r. 

Komisja Oświaty, Prawa i Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXII/182/08 w sprawie 

regulaminu wynagradzania nauczycieli na 2009 r. - załącznik nr 14. 

 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę X/73/2007 Rady Gminy 

Chybie z dnia 4 września 2007 roku w sprawie wskazania jednostek budżetowych, które 

utworzą rachunek dochodów własnych, ustalenia źródeł dochodów własnych jednostek 

budżetowych i określenia ich przeznaczenia. 

Komisja Oświaty, Prawa i Budżetu opiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Komisja Środowiska nie opiniowała projektu uchwały. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXII/183/08 zmieniającą 

uchwałę X/73/2007 Rady Gminy Chybie z dnia 4 września 2007 roku w sprawie 

wskazania jednostek budżetowych, które utworzą rachunek dochodów własnych, 

ustalenia źródeł dochodów własnych jednostek budżetowych i określenia ich 

przeznaczenia- załącznik nr 15. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości ekwiwalentu dla 

członków Ochotniczej Staży Pożarnej. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura przypomniał, że w ramach autopoprawki, która została omówiona 

na 3 kolejnych komisjach należy w § 3 projektu uchwały dopisać „i znajduje zastosowanie do 

obliczania ekwiwalentu należnego od dnia 25 września 2008 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXII/184/08 w sprawie 

określenia wysokości ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Staży Pożarnej- załącznik 

nr 16. 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy za zbiorowe 

zaopatrzenie w wodę przez AQUA S.A. w Bielsku – Białej . 
Przewodniczący RG pytał o opinie komisji na temat przedłożonego projektu uchwały. 

Komisje Oświaty opiniowała projekt uchwały negatywnie. 
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Komisje Środowiska, Prawa, Budżetu odstąpiły od opiniowania projektu uchwały.  

Z –ca Wójta poinformował, że ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i odprowadzaniu 

ścieków art. 24 ust 8 przewiduje możliwość, że jeżeli RG nie podejmie uchwały w ciągu 45 

dni od dnia złożenia wniosku, taryfy zweryfikowane przez Wójta wchodzą w życie po 

upływie 70 dni od dnia złożenia wniosku o zweryfikowanie.  

Radna Helena Bełtowska poinformowała, że stanowisko Komisji Oświaty o nie opiniowaniu 

projektu uchwały, było podyktowane zbyt wysokim wzrostem stawek. 

Z-ca Wójta poinformował, że odmowa zatwierdzenia taryf jest możliwa tylko wtedy, kiedy 

zostaną stwierdzone nieprawidłowości. Uchwała jest tak skonstruowana, że albo taryfa 

zostaje zatwierdzona, albo nie. 

Radny Piotr Karkula przypomniał, że w poprzednich latach, zaistniała taka sytuacja, że Rada 

nie zatwierdziła taryfy dla WZC i tak weszła ona w życie. 

Przewodniczący RG odczytał tekst uchwały i poddał pod głosowanie. 

Przewodniczący pytał, kto jest za przyjęciem uchwały. 

Rada Gminy głosując 11 głosów „przeciw” przy 3 głosach „wstrzymujących” nie podjęła 

uchwały – załącznik nr 17. 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i 

wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 r. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Uwag nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę NR XXII/185/08 w sprawie 

zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 r. – załącznik nr 18. 

 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. 

Opinie komisji na temat projektu uchwały: 

Komisja Oświaty opiniowała pozytywnie projekt wraz z dodatkowymi zmianami 

omówionymi na Komisji przez Panią Skarbnik. 

Komisja Środowiska opiniowała pozytywnie projekt wraz z dodatkowymi zmianami 

omówionymi na Komisji przez Panią Skarbnik 

Komisja Prawa opiniowała pozytywnie wraz z zmianami wnioskując dodatkowo, aby 

wykonać projekt budowy Sali przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. Środki na ten cel 

pozyskać z działu 926 Kultura Fizyczna i Sport. 

Komisja budżetu opiniowała pozytywnie projekt wraz z przedstawionymi zmianami 

wnioskując dodatkowo: 

1. Wykonać projekt budowy Sali przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu. Środki na ten cel 

pozyskać z działu 926 Kultura Fizyczna i Sport. 

2. Pozostawić kwotę 23 000 zł na wykonanie projektów oświetleń ulicznych jako środki 

niewygasające.  

Skarbnik poinformowała, że środki na wykonanie projektu budowy Sali zostały w 

autopoprawce uwzględnione. Dofinansowanie tego zadania wyniesie 31 000 zł i zostanie 

przesunięte z oszczędności, jakie pozostały po wykonaniu remontu stadionu. Kwota 9 000 zł 

pozostała na zadaniu wykonanie koncepcji budowy Sali gimnastycznej.  

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę 

NR XXII/186/08 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2008 r. – załącznik nr 19. 
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20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

 Interpelacja Radnego Romana Sowińskiego. 

Z-ca Wójta poinformował, że wystąpi do Pana Janoty o pisemne uzasadnienie wzrostu cen.   

Z informacji ustnych wynika, że wzrost ceny 1 kubła śmieci jest związany z wzrostem ceny 

za odbiór 1 tony śmieci na wysypisku. 

 Interpelacja Radnego Piotra Karkuli. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że w dniu dzisiejszym została podpisana 

umowa z firmą, która dokona pielęgnacji i wycinki drzew. W pierwszej kolejności zostanie 

wycięta wierzba przy księgarni. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Z - ca Wójta odczytał podziękowania za udzieloną pomoc finansową, jakie zostały 

przesłane dla Rady i Wójta Gminy od Wójta Gminy Wielowieś. 

Skarbnik dodała, że Gmina Wielowieś zwróciła kwotę 2 400 zł, której nie wykorzystano. 

 Z-ca wójta poinformował, że sprawa ogrodzenia nieruchomości przy ul. Bielskiej, 

które zostało posadowione w pasie drogi powiatowej jest w toku. Został wydany 

nakaz rozbiórki tego ogrodzenia. 

 Projekt aktualizacji planu gospodarki odpadami dla Województwa Śląskiego, w 

którym znalazły się propozycje utworzenia na terenie Gminy Chybie i Strumień 

wysypiska śmieci został negatywnie zaopiniowany przez Wójta. Z-ca odczytała treść 

wystosowanego w tej sprawie do Wojewody protestu. 

 Z-ca Wójta nawiązał do wypowiedzi Radnego Rafała Zielińskiego z poprzedniej sesji 

na temat wydatków związanych z remontem kładki, które zdaniem Radnego były 

nieuzasadnione. 

Zadanie takie zostało wprowadzone do projektu budżetu na 2008 r. na podstawie decyzji 

Rady Gminy. Nad tym projektem obradowaliśmy i zadanie to zostało przez Radę uznane. Nie 

mogę się zgodzić, że to było bezzasadne. 

 Radny Janusz Żydek nawiązał do wypowiedzi mieszkańca Pana Leszka Janusza w 

sprawie organizacji ruchu przy Intermarche. Zdaniem Radnego mało, która placówka 

ma takie szerokie wjazdy i wyjazdy. 

 Przewodniczący RG pytał o artykuł, jaki ukazała się w gazecie Nowa Formacja. Było 

to zaproszenie skierowane do mieszkańców Gminy o składanie wniosków do 

Programu Ograniczenia Niskiej Emisji na rok 2009. W projekcie uchwały budżetowej 

na 2009 rok nie ma jednak zaplanowanych środków na ten cel. Są to dwie sprzeczne 

informacje. Inna dla mieszkańców a inna dla Radnych. Radni są stawiani w trudnej 

sytuacji.  

Z-ca Wójta wyjaśniał, że Program został rozpoczęty w tym roku. Nie jesteśmy w tym czasie 

w stanie rozliczyć I transzy pożyczki. Już złożyliśmy wniosek o prolongowanie terminu 

rozliczenia tych środków do 30 kwietnia 2009 r. Część osób, które wyraziły chęć udziału w 

programie zrezygnowały. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka poinformował, że są problemy ze znalezieniem chętnych do 

udziału w Programie. Złożyliśmy wniosek na realizację 72 instalacji z tego na dzień 

dzisiejszy zostało wykonanych 52, pozostaje do wykonania 20 instalacji, aby zrealizować cały 

wniosek. Przesunięcie terminu I etapu do kwietna umożliwi w całości wykonanie 

zaplanowanej ilość instalacji. Za środki, jakie otrzymamy z Funduszu będziemy w stanie 

zrealizować te wnioski, które są złożone na 2009 rok. Zostały na razie złożone 4 wnioski na 

przyszły rok. Jeżeli wniosków będzie więcej to dopiero koło czerwca wrócimy do sprawy.  

Przewodniczący pytał, z czego wtedy będzie finansowany Program. Chodzi o to, aby się nie 

okazało, że to z winy Rady, która nie uchwaliła środków na ten cel będzie problem                 

z realizacją Programu. 
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Kierownik odpowiedział, że środki na ten cel  pochodzą z pożyczki oraz ze środków 

własnych mieszkańców. Te wydatki nie obciążają budżetu. 

Radny Jan Szczypka pytał ile w tym roku wydano środków na realizację Programu. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyjaśniła, że w br. roku zostały spłacone odsetki od pożyczki z 

WFOŚ, w budżecie na rok przyszły zaplanowano środki na spłatę pożyczki. 

Radny Jan Szczypka pytał czy są potrzebne środki na kontynuację Programu, jeżeli będą 

chętni. 

Skarbnik Aleksandra Biała odpowiedziała, że budżet jest na razie tak skonstruowany, że nie 

ma przewidzianej następnej transzy, z uwagi na niewystarczające zainteresowanie 

mieszkańców.  

Radny Roman Sowiński poinformował, że rozmawiał z operatorem Programu Panem   

Białym, który jest za  kontynuowaniem tych działań, aby nie wypaść z Programu i od nowa 

nie występować o środki. Radny poinformował również, że istnieje możliwość zaciągnięcia w 

Banku Ochrony Środowiska kredytu na części inwestycji, którą muszą pokryć mieszkańcy. 

Radny Jan Szczypka pytał czy ktoś z mieszkańców skorzystał z kredytu. 

Skarbnik odpowiedziała, że Gmina otrzymuje całościowy rachunek od instalatora i nie 

wiadomo skąd pochodzą środki, które mieszkańcy muszą zainwestować. Są to jednaka 

znaczne kwoty, ponieważ rachunki opiewają na kwoty 14 000 do 16 000 zł. 

Kierownik RRG Jerzy Hawełka zwrócił następnie uwagę, że przyjęto Program na 3 lata 

realizacji. Na każdy rok jest podpisywana odrębna umowa, w której nie ma mowy o 

kontynuacji. Wystąpiliśmy do WFOŚ z zapytaniem czy są jakieś konsekwencje zawieszenia 

tych działań. Na razie nie otrzymaliśmy odpowiedzi. 

Radny Roman Sowiński wyraził opinię, że nie może być tak, że ogłasza się Program na 3 lata 

a po roku rezygnuje z jego kontynuacji. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że należy czynić starania, aby Program był 

kontynuowany. Mam również prośbę – powiedział Przewodniczący – aby informacje 

wychodzące z Urzędu Gminy były jednoznaczne. Radni polegają na tych informacjach. To 

dotyczy również informacji w sprawie kładki. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura w odpowiedział na apel Przewodniczącego poinformował, że nikt w 

Urzędzie nie działał w tym kierunku, aby celowo wprowadzać w błąd Radnych albo 

mieszkańców. 

 

 

2. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG stwierdził, że porządek XXII Sesji RG został wyczerpany i o godz. 18
50

 

zakończył obrady. 

 

Protokołowała 

B. Kurcius. 


